

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

A francia megbízottak repülőgépen elindultak a feltételek átvételére

Berlini jelentés szerint még nem léptek érintkezésbe a német főparancsnoksággal

Róma péntekre várja a fegyverszünetet

Brest hadikikötő és Lyon elesett — Franciaország fele már német kézen van

Küszöbön áll a szakadás Egyiptom és Anglia között

Bordeaux, június 20. (Havas iroda.) A francia kormány által kijelölt meghatalmazottak útnak indultak, hogy felvegyék az érintkezést a német meghatalmazottakkal. (MTI)

Geni, június 20. (NTI.) A francia rádió csütörtökön reggel közölte, hogy a fegyverszünet megkötésével megbízott francia meghatalmazottak szerdán repülőgépen elindultak egy dél-franciaországi helységről. A repülőgépet, amelyen a meghatalmazottak utaztak, fehér festékekkel vonták be. A francia rádió a továbbiakban kijelentette, hogy az események lefolyását a legnagyobb titokban tartják és hogy sem a meghatalmazottak neveit, sem pedig a birodalmi kormány képviselőivel történő összejövetel helyét, időpontját nem közlik. (MTI)

Berlin, június 20. (Stefani.) A 12 Uhr Blatt azt írja, hogy Németország

nem szokott a legyőzött népekkel szemben tiszta bosszúállásból kegyetlenül viselkedni, másrésztől azonban nem teheti azt, hogy a most folyó háborút Franciaországgal szemben részvéthadjáratnak tekintse.

Németország nem felejtheti el, hogy a világháború végén Franciaország semmi szánalmat nem tanúsított Németország iránt, sem pedig azt, hogy a franciák és az angolok a legkevésbé sem törődtek a német asszonyok és gyermekek sorsával akkor, amikor Németországot tengerzárallal igyekeztek kiéheztetni.

Azt sem kell elfelejtenünk — írja a lap, — hogy Reynaud dolgozószobájában egy térképet találtak, amelyen Németországot több kis államra szaggatták. Felesleges tehát a német akarat meghajlítására irányuló igyekezet. Franciaország megérdemelte sorsát. (MTI)

A francia kiküldöttek névsora

San-Sebastian, június 20. (Stefani.) A bordeauxi francia rádióállomás közölte, hogy a francia kormány által kinevezett teljhatalmú küldöttség vezetője Baudoin külügyminiszter. A megbízott a megállapított helységről megy, hogy találkozzék a német küldöttséggel, amely átnyújtja neki a fegyverszünetre vonatkozó német és olasz feltételeket. (MTI)

Berlin, június 20. (Német TI) A francia kormány most már közölte a német kormányral a fegyverszüneti tárgyalások lefolytatásával megbízott kiküldötteinek nevét. Ezek: Huntziger hadsereg tábornok, Noel nagykövét, Le Lu altengernagy és Bergeret, a légi haderő tábornoka. Minthogy Spanyolországon át igen rosszak a hírközlési lehetőségek, a francia kormány értesítése csak hajnali egy órakor érkezett meg a német birodalmi kormányhoz. A hírt így reggel 4 órakor továbbították a Führerhez. A német haderő főparancsnoksága azonnal megkapta a szükséges intézkedéseket a francia fegyverszüneti bizottság fogadására. (MTI)

Róma, június 20. (MTI) A Lavoro Fascista hangsúlyozza, hogy a francia kormány sürgősen tudomásul vette a tengelyhatalmakkal való békére irányuló tárgyalásokat, mert ezek nélkül meg sem kezdheti erkölcsi, polgári és

politikai felemelkedését. Franciaország teljes szétbomlásának megakadályozására csak egyetlen egy út van, ez: Anglia elleni állásfoglalás.

Bordeaux, június 20. Francia politikai körök úgy számítják, hogy a csütörtöki nap megkapják a francia kiküldöttektől a német-olasz fegyverszüneti feltételeket. A kiküldöttek azt az utasítást kapták, hogy írják alá, ha az a megszabott kereteken belül mozog, de ha az előre meghatározott kereteken túlmenő lenne a német-olasz feltétel, térjenek vissza Bordeauxba és az államtanács azonnal tárgyalni fog az elfogadásról, vagy visszautasításról. Az államtanács ülése pénteken lesz. (KH)

London, június 20. (Reuter.) A francia rádió bemondója a fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatban szerdán este megismételte, hogy Franciaország hajlandó módot keresni az ellenségeskedések befejezésére. „Szilárd elhatározásunk — mondotta —, hogy nem fogadunk el semmit, ami aláaknázná országunkat.” Ezután így folytatta: Pétain azt mondotta, hogy tisztességesen kell tárgyalnunk és hogy Franciaország sohasem adja meg magát, ha a feltételek összeegyeztethetetlenek a tisztességgel. Ebben az esetben folytatni fogjuk a harcot szövetségeseink oldalán. (MTI)

Berlin, június 20. (Német Távirati

Iroda.) Amíg Franciaország most Németország és Olaszország választát várja, Pétain tábornagy kérelmére francia politikusok és lapok azon buzgólkodnak, hogy a világot biztosítsák: nem engednek hozzányúlni Franciaország becsületéhez, fentartják azt a jogukat, hogy a feltételeket elfogadják vagy elvessék, semmi körülmények között sem hódolnak meg és a harcot folytatják mindaddig, amíg megegyezést nem érnek el.

Ezeknek a dagályos frázisoknak hallatára — írja a „Berliner Börsenzeitung” — felmerül a kérdés, miért tartotta hát akkor Pétain tábornagy elérkezettnek a pillanatot a fegyverek letételére. Aki tovább akar harcolni, az tudjon is továbbharcolni.

Franciaországban ma minden józan embernek tisztában kell lennie azzal, hogy a harc minden további napja az ország katonai, gazdasági — és nem utolsósorban a nép katasztrófáját még pusztítóbbá és még helyrehozhatatlanabbá teheti.

Nem tudjuk, milyen ma a számszerű arány Franciaországban a belátás-

ra jutottak és az örökké javíthatatlannak között. Tudjuk azonban, hogy ennek az országnak a katonai veresége egymagában Európa békéjére nézve még nem jelent semmi nyereséget és hogy kontinensünk sohasem juthat nyugalomhoz, ha most nem számolnak le egyszermindenkorra az örökös békebotokkal.

Gondoskodni fogunk róla, hogy Richelieu, Clemenceau és Reynaud Franciaországa többé ne támadjon fel. Mert Európa békét akar, a századokon keresztül folytatott francia aknamunka és erőszakosság után végre igazi békéhez akar jutni. (MTI)

Róma, június 20. (NST.) A Messagero bordeauxi jelentése szerint Pétain tábornagy szerdán este benyújtotta lemondását. A lemondás akkor következett be, mikor a fegyverszüneti tárgyalásokra kijelölt megbízottak már elutaztak. A köztársaság elnöke Laval volt miniszterelnököt bízta meg az új kormány megalakításával. A lemondás oka az olasz lap szerint ismeretlen.

Franciaország Olaszországtól is fegyverszüneti tárgyalásokat kért

Valahonnan Olaszországból, jún. 20. (Stefani.) A francia kormány ma reggel a spanyol kormány közvetítésével az olasz kormányhoz fordult és fegyverszüneti tárgyalásokat kért. — Az olasz kormány ugyancsak a spa-

nyol kormány közvetítésével a német kormányhoz hasonló értelemben válszolt, vagyis hogy várják a francia meghatalmazottak nevét, akikkel ezután közölni fogják a tárgyalás helyét és időpontját. (MTI)

Péntekre várják Rómában a fegyverszünetet

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Rómában péntekre, de legkésőbb szombatra várják a Franciaországgal való ellenségeskedések megszünetését.

Berlin, június 20. (Stefani.) Bizonyos külföldi hírszolgálati irodának azzal a hírszételével szemben, hogy a német főparancsnokság már fogadta a francia meghatalmazottakat s hogy ezek már vissza is utaztak, jólértesült forrásból kijelentik, hogy a francia meghatalmazottak még nem léptek érintkezésbe a főparancsnoksággal. (MTI)

Bordeaux, június 20. (Havas.) Az

államtanács csütörtökön délelőtt kilenc órakor Lebrun elnöklésével összeült. A tanácskozás 10 óra 30 perckor ért véget. (MTI)

Bordeaux, június 20. (Havas.) Pétain tábornagy csütörtökön 13 óra 30 perckor a következő beszédet mondotta: — Franciák! Az ellenfeleket felkértem az ellenségeskedések megszünetésére.

A fegyverszünet kérése már június 13-ától elkerülhetetlen volt.

A kudarc megleg benneteket. Eszetekbe jut 1914—1918 és keressetek a kudarc okát. Megmondom nektek az oko-

FELHÍVÁS.
sz. kir. város vámbírói
dekeltek figyelmét, he
ren (szarvamarha és
gyepénzszedők által, a
en bi
tisá
elna
ell
tudj
elle
e tö
egész társaság
ról történő eltávozás
apájában is eszközlik
k az eladótól a vétel
k a marhalevelet, hanc
bárcát is vegyék át,
etben kiteszik maguka
y ellenőrzés során a
meg kell fizetniök.
1940. június 12.
Debrecen sz. kir.
LJO
a U
szám
hirdetéseket este 8-ig
út 49. sz. Telefon: 2
Sodronyágybetétek,
kerítések, drótfonok,
padlásreteszek,
k. mosdók, állófogó
ülnek Ottónál, Rák
13.
ép.
rako
lcsó
nyad
Rádió
villanyszerelési váll.
os ucca 8., kereszt
Felelőség mellett v
ny- és rádiójavitást,
Gyári gépek raktá
vező fizetési feltétele
C5 D5 C6
B5 A5 B6
A3 D3 B4 C
szerkesztésért és
ért felelős: THU
VENTE. Laptul
Tiszántúli Független
Vállalat. — Nyom
nyomatás feltalá
500. évében: Nagy K
ikái Müintézete, De
Ferenc József út 4

kat: 1917 május elsején még 3,280,000 emberünk volt fegyverben, noha három-éves gyilkos harc volt mögöttünk.

A jelenlegi harc előestéjén 500,000 fővel kevesebb haderőnk volt.

1918 májusában 85 angol hadosztályunk volt, míg 1940 májusában mindössze 10.

1918-ban velünk volt 58 olasz hadosztály és 42 amerikai hadosztály. Hátrányunk hadianyagban még nagyobb volt, mint embereinkben.

A francia léghaderő 1:6 arányban harcolt. Azonkívül, hogy gyengébbek voltunk, mint huszonnégy évvel ezelőtt, kevesebb barátunk volt. Túlságosan kevés gyermekünk, túlságosan kevés fegyverünk. Szövetségünk kevés volt, ime ez az oka vereségünknek.

A francia nép nem vitatja, hogy kudarcot vallott. Minden nép átélte már sikert és balsikert. De, hogy gyengé-e vagy nagy, abból tűnik ki, miképp fogadja azt. Az elveszett csatából levonjuk majd a tanulságot. A győzelem óta az élvezet felülkerekedett az áldozatosság szellemében.

Többet követeltünk, mint amennyiért megszolgáltunk! Takarékoskodni akartunk a fáradozással... Ma elért benneket a szerencsétlenség.

Velelek voltam a dicsőség napjaiban, mint a kormány feje, velelek vagyok és velelek maradok a komor napokban is. Legyetek mellettem, a harc ugyanaz marad. Franciaországról van szó — Franciaország földjéről, Franciaország fiáról.

Küszöbön a szakadás Egyiptom és Anglia között

Egyiptomi határ, június 20. (Német TI) Faruk király és Lampson angol nagykövet között úgylátszik küszöbön áll a nyílt szakítás. A súlyos nézeteltérések központjában az angol egyiptomi szerződés értelmezése áll. Ez a szerződés kötelezi Angliát, hogy megsegítse Egyiptomot, ha támadás éri, viszont nem kötelezi Egyiptomot, hogy támogassa Angliát, ha az háborút visel.

Az angol főparancsnokság nem hajlandó Kairót katonailag kiüríteni és esetleg nyílt várossá tenni. Megszállva tartják valamennyi repülőterét és azt közlik, hogy Egyiptom ténylegesen vesz részt a háborúban. Végül államcsinnyel fenyegetőznek, hogy katonai parancsuralmat teremtsenek. Minden jel arra mutat azonban, hogy a király ellenállása jelzőtüzként hat a közelkeleti arab világra és amennyiben a helyzet jobban kiéleződik, akkor az angol előzásiai uralomnak épületét általános roham fogja érn.

(MTI)

Róma, június 20. A Stefani iroda londoni jelentése alapján megállapítja, hogy az angol kormány és az egyiptomi király között súlyos vál-

ság van készülöben. Kairóban súlyos eseményekkel számolnak. Ezeket a híreket Ankarában is megerősítik.

Newyorkból jelenti a Stefani iroda, ottani körökben hasonló hírek keringenek. A londoni jelentések szerint Egyiptom visszahívta a libiai határon állomásozó utolsó csapatát is. (MTI)

London, június 20. (Reuter.) Hivatalos helyen csütörtökön cáfolták azokat a híreket, amelyek szerint Nagybritannia mindent elkövet arra, hogy Egyiptomot hadüzenetre bírja. Kijelentették, hogy Nagybritannia mindössze azt kívánja Egyiptomtól, hogy hűségesen tartsa be a Nagybritanniával kötött szerződés betűjét és szellemét és akadályozzon meg mindent, ami gátolhatja az egyiptomi angol hadműveleteket. (MTI)

London, június 20. (Reuter.) A rövid hullámú marokkói rádió bejelentette, hogy Marokkó és Franciaország között megszűnt a táviróforgalom.

Ankara, június 20. (Német TI) A szíriai helyzet egyre bizonytalanabbá válik és ezért Törökország hír szerint intézkedéseket tett a déli határsávok biztosítására.

Bordeauxt bombázták

Vezéri főhadiszállás, június 20. A véderő főparancsnoksága közli:

A Bretagneban elfoglaltuk Brest francia hadikikötőt.

Normandiában Nantes-től Tours-ig elértük immár a Loire alsó folyását is és egyes helyeken átkeltünk rajta. A Loire középső folyásamenti ívben folytatódik az üldözés a Cher-szakaszon és Bourgesen át.

A Loire-től délre harcirepülőkötelek folytonos támadásokat intéztek a visszaözlő ellenség és a visszavonulási utak ellen. Mindenütt, ahol még ellenállási fészkek alakultak, a légi haderő támogatta a hadsereg előnyomulását.

Észak-Lotharingiában a megvert keleti francia hadsereg roncsait — amennyiben nem kerültek még fogásba — a Mosel vidékén Epinal és Toul között, valamint a Vogézek középső és a Felső-Vogézek egy részén mind szűkebb térre szorítjuk. Epinal, Toul és Lunville kezünkben van.

A Maginot-vonalon Diedenhofen két oldalán tovább folyik a harc.

Weissenburgtól nyugatra újból áttörtük a Maginot-vonalat. Zuhanó-bombázó és harci kötelekkel telitalálatokkal elpusztították az erődítmények nagyrészét. Délről és keletről elfoglaltuk a német Strassburgot. A strassburgi székesegyházon a birodalmi hadilobogó leng.

A „Burgundiai Kapuban” megtörtént a Belfort irányából és a Rajna felső folyása irányából előrenyomuló csapatok egyesülése.

A pusztán június 19-én ejtett foglyok száma több mint 200,000. A foglyok között van Altmayer tábornok, a

10. francia hadsereg főparancsnoka s annak vezérkari főnöke.

Május 10-e óta ellenséges, mégpedig főleg angol repülőgépek, éjjeli támadásokat intéztek nyílt német városok ellen. Az elmúlt éjjel is megint nyolc polgári személy esett áldozatul ezeknek a támadásoknak.

A német léghaderő immár megkezdte az Anglia elleni megtorlást.

A június 19-ről 20-ra virradó éjjel harcirepülőkötelek sok súlyos bombával megtámadták a billinghami nagy nitrogéngyárat, amely az angol fegyverkezési ipar egyik különösen fontos központja. A támadó kötelek számára már 50 kilométer távolságból hatalmas tüzek mutatták az utat. Azonkívül Hullban benzinraktarakat gyújtottunk föl.

(MTI)

London, június 29. Francia hivatalos jelentés szerint négy egymástól elkülönített francia hadtest harcol, az egyre jobban előretörő német hadsereggel szemben. A német csapatok több helyen átkeltek a Loire-on és Nanteshez közelednek. Bordeauxt csütörtökön kora hajnalban német repülőkbombázták.

Lyon elesett

London, június 20. (Reuter.) A francia rádió csütörtökön reggel bejelentette, hogy a németek előretolt osztagai megszállták Lyont. Ezeket az osztagokat kevéssel utóbb nagyobb erők követik.

A városban nyugalom van. Felhívást intéztek a lakossághoz, hogy ta-

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09

Eleitől végig izgalmas és érdekesítő

A tenger ördögei

Az amerikai partórség életének és küzdelmeinek története. Világhíradó! és Munkaszolgálat c. magyar kultúrfilm. Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

nusítson méltóságjelnyugalmat. A felhívást Rhone megye megyefőnöke, továbbá Gerlier bíbornok, Lyon érseke és a hadviseltek szövetségének főtitkára írta alá.

A városi szolgálatok folytatják működésüket. Az uccák kihaltak. A hidakat katonai őrizet alá vették.

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Popolo di Roma genfi jelentést közöl a német balszárny előrenyomulásáról. Legújabb hírek szerint az egyik német gépesített hadosztal közvetlen célja Clermond-Ferrand nagy ipari város elérése, ahol a hatalmas Michelin-művek vannak. Ez a hadosztal szerdán délután elérte Roanne városát és onnan folytatta előrenyomulását. Roannénál kivált egy oszlop és Saint Etienne felé nyomul előre. A Saone völgyében a német előőrsek elérték Villefranche városát, amely már csak 29 km-re van

Lyontól. Ugyancsak Lyon felé tör az a német hadosztal is, amely már elérte Bourgöt. Ez a hadosztal szerdán eljutott az Ain folyóhoz, amelynek a hidját felrobbantották a franciák. A német csapatkülönítmény az Ain folyását követve, egy másik hidat talált és ezen kelt át. Elérte Amberieux-t, ahol fontos repülőter van. Az angol repülők innen kiindulva bombázták az utóbbi napokban Torinot.

Lyon, június 20. (Havas.) A város megszállása csendben és nyugalomban folyik. Bollaert rhoni kerületi főnök helyén van, úgyszintén a városi igazgatás képviselője is. Az uccák úgyszólván elhagyottak. A hidakat katonaság őrzi. A hatóságok felhívást intéztek a lakossághoz, hogy minden francia kötelessége, hogy a mostani körülmények között teljes önuralommal megőrizze méltóságát. (MTI)

Hatalmas német légitámadás Anglia ellen

Berlin, június 20. (Német TI) Illetékes katonai helyről közlik, hogy a német harci alakulatok Bristol és Southampton környékén bombatámadásokat intéztek repülőgépgyárak és ezek kikötőberendezései ellen. — A bombázások folyamán sok helyen tűzvész támadt. (MTI)

London, június 20. (Reuter.) A szerda esti légitámadások áldozatai közül hat polgári halott kiletét megállapították. A sebesültek száma körülbelül hatvan.

A légügyi minisztérium jelentése a következőket mondja:

A csütörtökre virradó éjjel az ellenség repülőgépei újabb támadásokat intéztek az ország ellen. Az északkeleti partokon több bombát vetettek le. Bombák estek ezenkívül egyes helyeken Lincolnshire grófságban, Dél-Angliában és Dél-Walesben is. Az eddigi értesülések szerint hat polgár életét vesztette és mintegy hatvanan megsebesültek. A légvédelem működésbe lépett és a harci repülőgépek harcra szálltak. Három ellenséges repülőgépet lelőtünk. Több más ellenséges repülőgép megrongálódott. (MTI)

London, június 20. (Reuter.) A légügyi minisztérium jelenti:

Csütörtökön délután és este a királyi légi erő bombavetői sikeres támadásokat hajtottak végre az Amiens és Rouen közelében levő repülőtereken az ellenségnek a földön levő repülőgépei ellen. Több repülőszín kigyulladt.

Égész éjszaka hevesen bombáztuk a

Ruhr-vidéken, a Rajna-vidéken és Németország északnyugati részében a különböző katonai célpontokat és összekötő vonalakat. Ezeknek a műveleteknek során egyik repülőgépünk elveszett.

(MTI)

London, június 20. A német léghaderő szerdán éjfélkor csütörtök hajnalig nagy támadást intézett Anglia különböző pontjai ellen. A befutó jelentések a szerda éjjeli bombázást sokkal nagyobbarányúnak jelzik, mint az előző éjjeli német támadást.

A légügyi minisztérium jelentése súlyos légvédelmi harcokról tesz említést, melyek az északnyugati, északkeleti, délkeleti és keleti partokon folytak. E vidékek felett a német repülőgépek számos nehéz bombát dobtak le.

A légiriadó Anglia e részén öt óra hosszat tartott, de nagyon sok helyen a késő esti óráktól egészen a reggeli órákig. Nagyobb kárról eddig nem érkezett jelentés. Egy német bombázó repülőgépet lelőttek, kettőt súlyosan megrongáltak. (KH)

London, június 20. Hivatalosan jelentik, hogy Toulon városát, a tengerészeti hatóságok rendelete értelmében védeni fogják. Ez az intézkedés ellentétben áll a francia kormány két nap előtti rendelkezésével, amelynek értelmében minden húszezer főnyi lakosságú várost nyílt városnak nyilvánítottak. (KH)

Franciaország fele német kézen van

Berlin, június 20. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése:

Elzászban és Lotharingiában érezhetően megbénult az ellenség harci ereje. Diedenhofen kétoldalán azonban a Maginot-vonalon még most is épp olyan makacs harc folyik, mint eddig. Brest bevételével gyakorlatilag befejeződött az egész Bretagne megszállása. Franciaország fele már német kézen van. (MTI)

Zürich, június 20. Odaérkezett hírek szerint a francia hadihajók több magasrangú parancsnoka, az eddigi rendelkezésektől ellentétben, önállóan elhagyta a franciaországi kikötőket és kifutott a tengerre. Sok hadihajó parancsnoka saját felelősségére hagyta el a kikötőt. Több hadihajó Marokkóba érkezett. Algírba és Tuniszba több francia repülőgép érkezett. (KH)

Bordeaux, június 20. (Havas.) Csütörtök reggel 9.30 órákor a katonai belyzet a következő volt:

Német csapatok vannak az egész Loire-mentén. Elérték továbbá a

Cher folyó torkolatát és bevonultak Gaunat vidékére. Az ellenség észak felől megszállta Lyont. A német csapatok a Rhone folyó partján vannak, egészen Bellegardeig. A Maginot-vonalból jövő hadseregünk Elzász-Lotharingiában heves harcokat folytat. Az alpesi hadsereget még nem támadták az olasz csapatok. (MTI)

De Gaulle tábornok nem teljesítette Pétain parancsát

Bázel, június 20. (Stefani.) Bordeauxi jelentés szerint de Gaulle tábornok eddig nem teljesítette Pétain parancsát, hogy térjen vissza Londonból Franciaországba. (MTI)

Toulon, június 20. (Havas.) Toulon kormányzója kijelentette, hogy a városokról szóló nyilatkozat nem vonatkozik Toulon katonai kikötőjére, amelyet minden rendelkezésére álló eszközzel meg fognak védeni ellenséges támadás ellen. (MTI)

Élénk vita a presbitérium gyűlésén a kistemplomi egyházzrész javaslata felett

A presbitérium egyelőre elutasította a kistemplomi egyházzrész gyűlekezeti teremre vonatkozó kérelmét — Jelenleg nem tartja időszerűnek a kérést

A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön délután ülést tartott dr. Révész Imre püspök lelkészelnök elnöke mellett. Dr. Kölcsey Sándor polgármester, főgondnok kimentette távolmaradását és helyette Balogh István foglalt helyet az elnöki emelvényen.

Révész Imre püspök imája után a tárgysorozatot tárgyalta le.

Sajnálattal vették tudomásul, hogy dr. Kertész Endre pesbitériumi tisztségéről egészségi állapota miatt lemondott. Helyette Ötvös János pótpresbitert hívtak be, aki le is tette az esküt.

Révész Imre püspök meleg szeretettel üdvözölte az új presbitert, aki dr. Ötvös János lelkész edesapja és az egyház lelkes tagja.

Letette az esküt Fekete Mihály és Szakáll Imre kistemplomi egyházi is.

Elfogadta a presbitérium a gazdasági bizottság javaslatát, hogy a presbitérium adjon felhatalmazást az elnökségnek gyors lejárátú függő kölcsön felvételére, ha a tisztviselői fizetések másképpen nem volnának kiadhatók.

Juhász Nagy Sándor főjegyző rámutatott, hogy az egyháznak jelenleg 23 ezer pengő készpénze van, és július 1-én legalább 45—50 ezer pengő kifizetése esedékes. Hogy zavar ne álljon be a tisztviselői fizetésekben, szükséges a függőkölcsön felvétele.

A presbitérium erre a felhatalmazást megadta azzal, hogy az csak rövidlejárátú kölcsön lehet és legfeljebb 30 ezer pengő.

Nagy és élénk vitát váltott ki a kistemplomi egyházzrész beadványa gyűlekezeti ház építése iránt.

Javasolja, hogy a mostani rozoga harangzó és házmeester lakás, mosókonyha a Révész tér 2. szám alatt bontassék le és helyette építsen az egyház nagy gyűlekezeti termet, cserkész termet, lelkézi hivatalt, segédlelkézi hivatalt, harangzó, házmeesteri lakást, mosókonyhát, légóltalmi övöhelyet.

Juhász Nagy Sándor ismertette erre vonatkozólag a gazdasági bizottság javaslatát, amely szerint az nem tartja időszerűnek a mai időkben és kéri, térjenek napirendre felette. Juhász Nagy Sándor ismerteti az előkészítő bizottság módosító és tömptető javaslatát, amely szerint akkor tér rá erre az ügyre, ha javulnak a viszonyok és addig is felajánlja a kistemplomi egyházzrésznek a Baltazár Dezső termet a Kálvin téri gyűlekezeti házban, az egyház tanácstermét is, hogy azt közösen használják a Péterfia uccai egyházzrészrel.

Uray Sándor püspökhelyettes hosszú beszédében száll sikra a kistemplomi egyházzrész gyűlekezeti háza felépítése érdekében. 1200 református hívő él ebben a körzetben, sok tisztviselő család és megfelelő helyiség hiányában nem alakulhat ki eredményes belmissziói munka. A reverzális veszély ellen is csak ennek birtokában lehet jobban védekezni. Révész püspök egyik beszédét idézi, hogy a Kollégium is háborús, nehéz

időkben épült.

Javasolja, hogy küldjenek ki egy bizottságot a presbitériumból és az egyházzrész tagjaiból, akik előkészítik a gyűlekezeti ház felépítését. A Kálvin téri közös megoldást nem tartja szerencsésnek, mert a múltban is ellentétek és surlódások voltak. Az, hogy nincs pénz, nincs rá fedezet, meglepi, mert olyan híreket hallott, hogy az egyháznál kétezer mázsa búza értékű kinlevőség van, ami negyvenötvenezer pengő körül van és ez a hatalmas összeg nem közömbös, hogy befolyik-e és mire fordítják.

Tóth Lajos szerint nincs fedezet, nincs pénz az építkezésekre.

Balogh Gyula nem ellenzi a bizottság kiküldését.

Sesztina Nagybakay Jenő meglepetéssel értesül arról, hogy közel kétezer mázsa búza kinlevőség van és kéri, hogyan állhatott ez elő, amikor a múlt években jó termés volt és hogyan történhetett meg, hogy nem fizettek a bérlők. Felös hogy esetleg rosszabb termés folytán nem lesz behajtható a kinlevőség.

Tunyogi Szűcs Géza a gyűlekezeti ház felállítását kéri. Harsányi Imre, Bartha István ellenzi. Szécsi György szerint a bizottság küldessék ki, hogy a jövőre vonatkozó építést előkészítse.

Juhász Nagy Sándor hosszabb beszédben ismerteti az egész ügyet. — Nem kétezer, hanem csak 1315 mázsa búza a kinlevőség. Ez ha befolyik, a költségvetési 30 ezer pengő hiányának lenne a fedezete. A kinlevőség jó helyen van bekebelezve, de a védett birtok miatt nem hajtható végre. Nem látja olyan súlyosnak, ha nem épül most fel az egyházzrész gyűlekezeti háza.

Révész Imre zárószavaiban arra mutat rá, hogy az egyháznak kötelessége lesz a gyűlekezeti házak felépítése, éppen úgy, mint a KIE székház felépítése a ker, ifjúság számára, de szeretné tudni, mit vállalnak, mennyi terhet ebből az egyes egyházzrészek s akkor lehet majd reális számítást végezni.

A presbitérium végül is egyhangúlag a gazdasági bizottság, illetve előkészítő bizottság javaslatát fogadta el, mely szerint most nem épít gyűlekezeti házat.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy az eltávozott Pataki László helyett Konecz Zoltán lett a klinikai segédlelkész.

Örömmel vette a presbitérium, hogy Törös Károly ny. igazgatótanító kultuszminiszteri elismerést kapott.

Több tanítói előléptetést és áthelyezést tárgyalt le a presbitérium, Balla László, Szathmáry Kálmán, Tar Imre tanítók előléptek, Fekete Lászlót rendes tanítónak elismerte a kultuszminiszter. Tudomásul vették, hogy Bencsik András tanító és Szabó Vilma tanítónő nyugdíjba vonul és hogy H. Sinay Gyula állami tanító lett.

A nagyerdei körzetben az egyetem körül új négyosztályos osztatlan elemi iskolát létesítenek és kibővítik a ref. elemi iskolákat VII. és VIII. osztályokkal.

Kiadták a Kollégium kibővítésének munkálatait

A kollégiumi internátus középső épületére közelesen harmadik emeletet építenek és így bővítik az internátust. Az építetető bizottság Jakucs István helyettes igazgató vezetésével ülést tartott és Bofos József műszaki tanácsos felvilágosításai után a következőknek adta ki a munkát: Kőművesmunka Mirgay László 48.690 pengő, ácsmunka Mirgay László 6230, bádógosmunka Csató Gábor 488,

tetőfedőmunka Kerékgyártó Imre 103, asztalosmunka Kovács Béla 3940, mázólmunka Tóth István 1351, üvegesmunka Kaszanyitzky Endre 774, padlózat Mirgay László 9172, vízvezeték Nagy József 4186, központi fűtés Nagy József 8553, villanyszerelő Cseh I. 1346 pengő.

A kiadott munkák végösszege 86.734 pengő. A munkálatokat rövidesen meg is kezdik.

Felöklelte és megtaposta a bika a 82 éves munkást

Sulyos szerencsétlenség történt a múlt nap Bedőn. Szilágyi József 82 éves munkás a bikát ment megítani és a kút felé vezette. A bika hírtelen megvadult, megdühödött és megtámadta kísérőjét és a 82 éves idős embert felöklelte, majd megtaposta. — Szilágyi József véresen, eszméletlenül hevert a kút közelében. Társai siettek segítségére és mentették ki a bika újabb adáz rohama elől és nagy-

nehezen megfékeztek a bikát is. Szilágyi állapota igen súlyos, karján, lábán, mellén, fején szenvedett életveszélyes sérüléseket. Beszállították a berettyóújfalui kórházba, ahol ápolás alá vették.

A debreceni kir. ügyészség elrendelte a vizsgálatot a szerencsétlenség ügyében annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Visszavonul az alpesi francia hadsereg

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapoknak Genfben átérkezett jelentései szerint megbízható hírek arról számolnak be, hogy az Alpokban lévő francia csapatok parancsot kaptak, vonuljanak vissza legelőretolható állásokból. Ez arra mutat, hogy a franciák feladják az úgynevezett napoleoni utat, hogy más állásokban álljanak ellen az olasz nyomásnak.

Valahonnán Olaszországban, jún. 20. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás IX. számú hadijelentése.

A Földközi tengeren sok légi és tengeri portyázás; Biserta, Ghiernaccia, Borgo, Ajaccio, Campo dell'Oro, Calvi, Bonifacio és Porto Vecchia támaszpontjait légihaderőnk állandóan bombázza és gépfegyverlőzettel árasztotta el. Az okozott kár tekintélyes.

Valamennyi gépünk visszatért. Egy olasz tengeralattjáró megtorpedózott és elsüllyesztett egy 2500 tonnás francia torpedórombolót.

Észak-Afrikában a Cyrenika határán folyó hadműveletek a légi haderők élénk részvétele mellett tovább folynak. Repülőink több ellenséges harcokot megsemmisítettek. Egy angol repülőgépet légi harc során lelőtünk. Két olasz vadászipülőgépet nem tért vissza.

Kelet-Afrikában Aden, Zeila, Port Soudan repülőtereit, valamint Sudan és Kenya több légi támaszpontját bombáztuk. A bombák nyomán tűz keletkezett és a földön lévő repülőgépeket megsemmisítettük. Egy olasz repülőgépet nem tért vissza.

Az ellenség ismételt berepüléseket végzett Liguria és Sardinia felett. Embereleiben kár nem esett, az anyagi kár csekély. (MTI)

Róma, június 20. (NST) Az olasz lapok nagy tudósításokat közölnek a német csapatok újabb nagy diadalairól Franciaországban. Rámutatnak arra, hogy az egyetlen harc képes francia hadsereg az alpesi hadtest is rövidesen súlyos helyzetbe kerül, amikor is a Lyon felé haladó német csapatok hátbatámadják őket. Bordeauxi jelentés szerint az alpesi ha-

táron harcoló francia csapatok utasítást kaptak, hogy vonuljanak vissza kevésbé veszélyeztetett állásokba.

Róma, június 20. (NST) Korzika szigetén lázadás tört ki, jelentik a csütörtök reggeli olasz lapok a Stefani iroda genfi keltezésű jelentése alapján. A lázadás részleteiről semmi sem ismeretes.

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Illetékes olasz körökben meghatározottabban cáfolják az ellenséges propagandának azt a híret, amely szerint az angol repülők éjjeli bombázások során elpusztították Torino ipari negyedét. A sajtó miniszterium a külföldi újságírók csoportját meg-hívta Torinóba, hogy meggyőződjenek arról, hogy a város ipari negyede teljesen érintetlen.

Algír, június 20. Algírból kiindulva több repülőgép bombázta Tripoliszt. (KH.)

Genf, június 20. (Stefani.) Svájcba egyetlen vonat sem érkezett Franciaországból. A francia határról jelentik, hogy Tunisz főköormányzója előre látta, hogy közeledik az a pillanat, amikor Tuniszt át kell adni az olasz hatóságoknak, olyan intézkedéseket léptetett életbe, amelyeknek célja az, hogy a még tegnap üldözött lakosság rokonszenvét megnyerje. Ugyan-eből a francia forrásból vett értesülés szerint a touloni megyefőnök utasította a város lakosságát, hogyan kell viselkedni a város azonnali olasz megszállása esetén. (MTI)

Politikai szervezkedést lepleztek le Spanyolországban

Madrid, június 20. (Német Távirati Iroda.) A biztonsági hatóságok madridi főigazgatósága közli, hogy az utóbbi napokban sok névtelen rópcédulát terjesztettek a volt spanyol uralmi rendszer mellett.

Ezek mögött a mesterkedések mögött álló szervezetet felledezték és sok személyt — köztük néhány külföldit is — letartóztattak. Fegyvereket és hadianyagot is foglaltak le. (MTI)

Hungária filmszínház
TELEFON: 24—71.

MA ELŐSZÖR
Barbara Stanwyck és Herbert Marshall
modern társadalmi regénye

Isten hozzád szerelem

A szív, a lélek izgalmas, szenvedélyes filmje 12 felvonásban
Világhíradóban: Olaszország hadüzene.
— Dünkirchen ostroma és elfoglalása. —
Hitler a fronton. — Német légitámadás Párizs ellen.
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Angol-francia „csata” Brestben

Gení, június 20. (Stefani.) Miközben francia katonai menekültek százával lépik át a svájci határt és adják át fegyverüket, ide az a hír érkezik, hogy

Korzikában feleklés támadt és heves harcok folynak több községben a lakosság és a francia helyőrségek között.

Franciaországi jelentések szerint az angolellenes fellépések egymást érik. Brestből érkezett hír szerint

valóságos csata folyt le hajóraszálló brit katonák és francia katonák között.

Az angolok kihívó és megvető meg-

jegyzéseket tettek, mire egy csoport francia tengerészlőzer megtámadott és megsemmisített egy angol ezredet.

Egyes francia lapok hevesen támadják a szövetségeseket, akik a súlyos veszély pillanatában elhagyják Franciaországot. A „Petit Dauphinois” keserű elégetéssel állapítja meg, hogy Anglia ellenállási elszántága nem egyéb önámításnál. Anglia vereséget fog szenvedni, mielőtt Amerika hatályosan támogatná és akkor sorsa kétségtelenül ugyanaz lesz, mint most Franciaországé, amelynek veszte nagyrészt az angol visszahúzódnak tulajdonítható. (MTL)

Autonom bretagnei kormány?

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Tribuna Bernen át érkezett jelentése szerint híre jár, hogy miután a német csapatok bevonultak Rennesbe, ott autonóm bretagnei kormány alakult.

Róma, június 20. (Német TI) A felelősség kérdésével kapcsolatban — amelyet Franciaország legyőzete után magában Franciaországban is felvetettek — a Giornale d'Italia megállapítja, hogy a francia nép már is megadta első ösztönös választát, amikor sok városban és faluban felgyújtotta a zsinagógákat és szétrombolta a zsidó üzleteket. Franciaország ezzel a gesztussal a zsidóságot bélyegezte meg, mint a legfőbb bűnöst, aki a nagytőkével, a sajtóval és a pártokkal bevonta Franciaországot, szétzillesztette szellemét és az angol nagytöke szolgálatában Németország és Olaszország ellen vonultatta fel. Ha a háború véget ért Európában, de Amerikában is, a felháborodás hatalmas hulláma zudul majd a zsidóság ellen, amely ezt a háborút előidézte.

A zsidóság azonban — hangsztatja a Giornale d'Italia nem egyedül bűnös a háború és Franciaország mostani sorsának előidézésében, mert a bűnösök felsorolásából nem szabad kifeléitni a szabdkörműveseket és a mindható Comité des Forges-t. Ezek az erők, amelyek a francia sajtóban lényeges eszközre találtak, meggyújtották a leszerelési értekezletet, ők állították szembe a francia politikát Mussolini négyhatalmi egyezmény terve ellen, ők intéztek el Olaszország elleni szankciókat és végül ők szították a viszályt az európai nagyhatalmak között és háborúra uszították, minthogy százezrek vérével hasznatható üzletet reméltek. (MTI)

London, június 20. A hadügyminisztérium felhivatalos nyilatkozata rámutat arra, hogy mindent megtesznek a hadsereg leggyorsabb ütemű fejlesztésére. Július végéig négymillió embert hívtak be katonai szolgálatra. (KH.)

London, június 20. (Reuter.) Lord Bea-

A windsori herceg is átlépte a spanyol határt

Mexikó, június 20. (NTI) Mint hírlík, a mexikói kormány késznek mutatkozott a francia menekült gyermekek befogadására. A részletekről a két kormány még tárgyal. (MTI)

Gení, június 20. (MTI) A Suisse jelenti, hogy a svájci határra érkezett francia csapatok közül, amelyeket szerdán a svájci határvédelem lefegyverzett, többi között egy nehéz francia tüzérségi csoport is volt körülbelül 100 tehergépkocsival.

Gení, június 20. (NST) A Suisse jelenti, hogy a svájci határ mentén, Fort des Rousses francia erőd legénysége a szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a svájci határra érkezett, ahol internálását kérte. A 400 főnyi francia csapatot a svájci határőrség lefegyverezte és az ország belsejébe szállította. (MTI)

Berlin, június 20. (Stefani.) A stockholmi Aftonbladet londoni jelentése szerint a brit hatóságok megkezdtek 200.000 gyermek elhelyezését a brit dominiumokon. Ennek intézésére kü-

verbroom repülőgépgyártási miniszter a Reuter-irodának a következő nyilatkozatot tette:

A különböző rendszerű repülőgépek angolai gyártása május 10-től számítva meghaladta az elvezett gépek számát.

A mindenféle rendszerű jelenleg rendelkezésre álló repülőgépek száma nagyobb, mint a háború elkezdésekor. A gyártáson kívül a javítás növelte a repülőgépek számát.

Jelenleg nagy motorfőlöleség van tartálékban, hála az izemmunkások óriási erőfeszítésének. (MTI)

London, június 20. (Reuter.) A hadügyminisztérium jelenti:

Az ausztráliai és újzélandi expedíciós hadseregek nagyobb csoportjai, amelyek még májusban indultak el Ausztráliából és Új-Zélandból, megérkeztek az egyik angol kikötőbe. (MTI)

London, június 20. Az angol hatóságok most 14 millió röpiratot osztottak szét, amelyben figyelmeztetik és kioktatják a közönséget, hogy ellenséges támadásoknál hogyan viselkedjék. Az első számú parancs arról szól, miként viselkedjék a polgári lakosság és itt felhasználták a franciaországi tapasztalatokat, ahol a polgári lakosság izgalma és menekülése megzavarta a katonai felvonulásokat és műveleteket is. (KH.)

Róma, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Popolo di Roma írja: Pétain tábornagy, aki most már a legűrgösebben véget akar vetni a felesleges vérontásnak, még mindig szemben találja magát a Reynaud-féle elemek ellenzisével.

Ezek közül legtevékenyebb Gaulle tábornok, aki a Reynaud-kormány tagja volt.

Gaulle a londoni rádióban állandóan a francia kormány nevében beszél és felszólítja a francia tisztokat és altiszteket, hogy szökjenek Angliába.

Pétain tábornagy fontosnak tartja azt, hogy a tengelyhatalmaknál minden képtel eloszlasson Gaulle jogköre tekintetében és ezért nyilvánosan tagadta meg, hogy a kormánynak bármiféle kapcsolata van a Londonba szökött tábornokkal.

lön hivatalt létesítettek. A szülőknek kötelezniük kell magukat, hogy gyermekeiket csak hat hónappal a háború befejezése után kéri vissza. (MTI)

Irun, június 20. (Német TI) Franciaországból érkező menekültek, köztük Bonnet és más volt miniszterek arról adnak hírt, hogy a francia minisztériumok Bordeauxból Biarritzba költöztek. A minisztériumokat a menekülők tizerei követik. Állítólag a windsori herceg is átlépte a spanyol határt. (MTI)

Bern, június 20. (Német TI) Hivatalosan közlik, hogy az elmúlt éjszaka St. Ursanne közelében 28 ezer főnyi szövetséges katonaság, 16 ezer lenyél és 12 ezer francia — valamint 7800 lo — átlépte a svájci határt. A csapatokat lefegyverezték és az ország belsejébe szállították. (MTI)

Kérje mindenütt vásárlásainál a Repülőbélyeget!

A Kormányzó jelenlétében üzembehelyezték a tiszafüredi öntözőmű szivattyútelepét

Tiszafüred, június 20. Az Országos Öntözési Hivatal csütörtökön délelőtt helyezte üzembe a tiszafüredi öntözőrendszer szivattyútelepét Örvényben.

A szivattyúzás üzemét maga Magyarország kormányzója indította meg. Az ünnepélyes alkalomra Tiszafüredre érkezett Teleki Pál gróf miniszterelnök, Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter, Kállay Miklós, az Országos Öntözési Hivatal elnöke, Kriston Endre felszentelt püspök és sokan mások, köztük Lossonczy István főispán vezetésével nagyszámú debreceni előkelőség is.

A tiszafüredi szivattyútelepél Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

— Ezen a napon — mondotta többek között — le kell róni a magyar föld és az egész magyar nemzet háliját a Főméltóságú Kormányzó Ur iránt, akinek köszönhető, hogy ez az öntözőberendezés elkészült.

Ezután Lampl Hugó miniszteri tanácsos ismertette a tiszafüredi öntözőrendszert. Utána a miniszterelnök tartotta meg beszédét.

— Azért öntözünk — mondotta —, hogy bizonyos állandóságot és biztonságot hozjunk gazdasági életünkbe. Az öntözéses takarmánytermelést kell lehetővé tenni s az állattenyésztést emelni s biztonságba tenni. A másik, amit el fogunk venni vele az, hogy a kukoricatermelésünk csekélyebb ingadozásoknak lesz kitéve, stabilítása nagyobb lesz. Megpróbálkoz-

hatunk olyan termeléssel is, amelyet csak nyári esős vidéken lehet termelni, például rizstermeléssel. De fontossága ennek az első öntözésnek és első vízműnek abban is rejlik, hogy ez tapasztalatokban fog bennünket gazdagítani. Kárpátalja visszaszerzése megkönnyíti nekünk az öntözést, mert a víznek felsőfolyásokon való tárolását biztonságossá teszi. Kárpátalja visszaszerzése fontos volt ahhoz, hogy az öntözéseket nagystílusban folytathassuk. Ezért olyan fontos a mai nap, s a megnyitó után az első vizsgáldalkodás eredményeit kell megvizsgálunk, hogy a többihez tapasztalatokat szerezzünk.

B. Molnár Miklós kisgazda köszönte meg ezután a kormánynak az öntözőmű létesítését. Kállay Kornél gazdasági tanár a kunmadarasi vízi öntözőtelepet ismertette.

Néhány perccel később érkezett meg Horthy Miklós, Magyarország kormányzója az öntözőtelep üzemének megindítására. Az ünnepélyes fogadtatás után a kormányzó a szivattyútelep szivattyúházába ment és ott Lampl Hugó miniszteri tanácsos kalauzolásával megtekintette a berendezést.

Ezután Kállay Miklós, az öntözésügyi hivatal elnöke kérésére sajátkezűleg megindította a szivattyúzás üzemét. A kormányzó és kísérete a főcsatorna peremén haladva követte a víz útját egy jó darabon.

Az indiai alkirály rádiószózata a harc folytatásáról

Simla, június 20. (Reuter.) Az indiai alkirály India népéhez intézett rádiószózatában annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy India népe teljes szívvel-lelékkel támogatja a brit

kormányt abban az eltökéltségében, hogy folytatja a harcot.

Hangoztatta, hogy Indiában minden intézkedést megtettek a védelem minél hatályosabb kiépítésére.

Fellázdak a marokkói bennszülöttek

Róma, június 20. (NST) Francia-Marokkóban a bennszülött lakosság fellázadt a francia uralom ellen. Különösen Fez környékén voltak véres összecsapások, tengeri jelentés sze-

rint. Nogues tábornok, ki jelen pillanatban Tunisban tartózkodik, elhatározta, hogy haladéktalanul visszatér Marokkóba és átveszi a csapatok parancsnokságát.

Francia gépek kényszerleszállása spanyol területen

Madrid, június 20. (NST) A francia repülőháló megmaradt gépeit a jelek szerint Afrikába igyekeznek átmeneni.

Több francia repülőgép útban Algír felé kényszerleszállást hajtott végre spanyol területen.

Palma de Mallorcas mellett elkoboztak egy leszálló francia gépet és legénységét internálták.

Almeria mellett több francia repülőgép is kényszerleszállást hajtott végre és hasonló sorsra jutott.

Valenciánál két francia repülőgép szállt le, s egyiket legénysége felgyújtotta, míg a másiknak sikerült újra levegőbe emelkednie.

Francia gép kényszerleszállása Mallorcában

Madrid, június 20. (Német Távirati

Iroda.) Palma di Mallorcában egy Potez-repülőgép szerdán négyfőnyi legénységével Franciaországból jövet Francia-Marokkóba tartva kényszerleszállást hajtott végre.

A repülőgépet lefoglalták és legénységét internálták. (MTI)

* A szívbetegségek és az érlelmeszedés kezelésében a rendszeres és könnyű székletételről sok esetben az igen enyhe és kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz igénybevételével történik gondoskodás. Kérdezze meg orvosát!

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RAKÓCZI UT 58.

❖ KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P. 5.—TÖL. ❖
Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGÖ.
❖ E hirdetés felmutatója a szoba árakból 10 % engedményt kap. ❖

Szily Kálmán államtitkár elutazott Hajdúszoboszlóra, majd onnan visszatért Budapestre

Szily Kálmán államtitkár, aki — mint jelentettük, — szerdán Debrecenbe érkezett, csütörtökön már a kora reggeli órákban megjelent az egyetem rectori hivatalában, ahol dr. Hüttl Tivadar rectorral értekezett. Majd sorrendben fogadta a prorektor és prodékánok, dékánok előterjesztéseit, továbbá azokat, akik kihallgatásra sorrendben jelentkeztek. Harminchat kihallgatást tartott a délelőtti

folyamán. A kihallgatások 1 óráig tartottak. Ekkor Szily Kálmán államtitkár elment vejéhez, dr. Szadeczky-Kardoss Tibor jövő évi jogkari dékán lakására, ahol ebédet vett részt, majd ebéd után veje és leánya társaságában kiment autóján Hajdúszoboszlóra, ahol a délután 5 óras gyorsvonatig tartózkodott, amellyel Hajdúszoboszlóról Budapestre utazott.

Újabb büntetések a készletek késedelmes bejelentése miatt

A debreceni I. fokú közigazgatási hatóságnál Dr. Róczy István dr. büntetőbíró csütörtökön több olyan ügyben hozott marasztaló ítéletet, ahol debreceni kereskedők és iparosok ellen azért indult meg az eljárás, mert a minisztérium által elrendelt készlet-bejelentési kötelezettségnek késedelmesen tettek eleget. Knöpfler Lajos tímart, Piac ucca 5. szám alatti lakost 80 pengő pénzbüntetésre (átváltoztatható 8 napi elzárásra), Kovács Ferenc tímart, Teleki ucca 56. szám alatti lakost 80 pengő pénzbüntetésre, vagy 8 napra, Veréb Lajos börgyáros 100 pengőre, vagy 10 napra, György Bertalané tímart 50 pengő pénzbüntetésre, vagy 5 napra, Erdei Kálmán, Vigkedvű Mihály ucca 46. szám alatti lakost

60 pengő pénzbüntetésre, vagy 6 napi elzárásra, Domján Imre tímart 80 pengő pénzbüntetésre, vagy 8 napra, Szöllősi Mihály, Teleki ucca 40. szám alatti tímart 40 pengőre, vagy 4 napra, Kiss Imre, Vigkedvű Mihály ucca 50. szám alatti lakost 90 pengőre, vagy 9 napra, Sarga Józsefné tímart 70 pengőre vagy 7 napra, Lindenfeld Zsigmond, Dégenfeld tér, 120 pengőre, vagy 12 napi elzárásra ítélte.

A tímarok azzal védekeztek, hogy legtöbbször közszállításhoz erősen el volt foglalva és ezért történt a párnapos késedelmes bejelentés.

A mulasztók nagyrésze fellebbezett, míg többen megnyugodtak az ítéletben.

Amerika új torpedóromboló-rajt létesít az Atlanti-óceánon

Newyork, június 20. (Havas.) A hadi-tengerészeti minisztérium új atlanti-óceáni torpedórombolórajt létesítését tervezi.

Ez a raj, amelynek parancsnoka Reichmuth "altengernagy" lesz, száz egységből fog állni; ezek közül sok a világháborúból származik és csak nemrég állították szolgálatba. (MTI)

Washington, június 20. (Reuter.) Morgenthau pénzügyminiszter szerdán

bejelentette, hogy a francia kormány az Egyesült Államoknak engedte át a Hispano-Suiza repülőgépmotor szabalmát.

Ford közölte, hogy hajlandó sorozatokban repülőgépmotorokat gyártani, de azzal a feltétellel, hogy azok az Egyesült Államok céljaira szolgálnak és nem mennek Angliába, vagy más országba. (MTI)

A török kormány tárgyalásai Szíria jövő helyzetéről

Kairó, június 20. (Reuter.) Ali Maher pasa miniszterelnök a képviselőházban kijelentette, hogy az egyiptomi kormány soha nem fogadna el más politikát, mint az Egyiptom függetlenségének és jogainak fenntartására irányuló politikát. A miniszterelnök még ezt mondotta: „Megismétlem a Ház előtt, hogy a kormány teljesíti kötelezettségeit s a barátság és őszinteség szellemében együttműködik nagy szövetségeseivel.” (MTI)

Úgy tudják, hogy a török és a szír hatóságok között már tárgyalások folynak Szíria jövő helyzetének tisztázására. Ez természetesen a török kormány szempontjából a kérdés legfontosabb oldala. Szerdán este ezzel kapcsolatban újból minisztertanácsot tartottak. (MTI)

A török parlament egyik csoportjának ülésén Szaradzoglu külügyminiszter nyilatkozatot tett Törökország politikájáról. A nyilatkozatot egyhangúlag elfogadják. Az ülésen a köztársasági elnök is jelen volt. Az ülés után Szaradzoglu fogadta Massigil ankarai francia nagykövetet. (MTI)

A török parlament elhatározta, hogy nyáron is ülésezik, azonban hetenként csak egy ülést tart, „amíg fontos események nem következnek be”. (MTI)

Debrecenben tartja ülését a vasúti díjszabási bizottság

Az állandó díjszabási bizottság június 24-én és 25-én tartja Debrecenben ülését. A napirenden többek között szerepel a rakodási határidő új megállapítása, a kocsikállítási díj új megszabása.

Szakkörökben nagy érdeklődéssel várják a díjszabási bizottság ülésének elnöki megnyitóját, amely mindenkor fontos vasútpolitikai tervekről számol be.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!

Öt díjtalan orvosi állást díjas állásra szerveztek a sebészeti klinikán

A debreceni sebészeti klinikán a tanszég személyzet részére felállított öt díjtalan állást díjas állásokká szerveztek át, azoknak az orvosoknak részére, akik ezen állásban több, mint három éve működnek. Ezekre a díjas

állásokra dr. Almássy György, dr. Szabó Béla, dr. Szadeczky László, dr. Papp Károly és dr. Gombkötő Kálmán tanárségek nyertek kinevezést. Ezeknek kinevezése 1939. évi május 1-től szól.

Letárgyalták a református egyház zárószámadását

A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön tárgyalta az egyház 1939. évi zárószámadását. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette a zárószámadás lényegét, jelentéseit.

A zárószámadásból kitűnik, hogy az egyházi pénztár összes forgalma a következő volt: bevétel 2.307.021.11 pengő, kiadás pedig 2.272.135.19 pengő.

Az egyház gazdálkodásának tulajdonképpeni eredményét a közszükségleti alap mutatja meg, amely a többi alapok esetleges hiányait is pótolja. A közszükségleti alap összes bevétele: 661.771.42, összes kiadása pedig 694.552.74 pengő volt. Ekként a közszükségleti alap 32.781 pengő 31 fillér hiánnyal zárult.

Az egyház gazdálkodásának ez a jelentős hiánya főleg amiatt állott elő, mivel az egyház nagy összegeket fordít iskolai célokra.

Az egyes iskolai alapok, jelentékeny bevételeik dacára, igen nagy hiányokkal zárulnak, amelyeket az egyház a köz-

szükségleti alapból kénytelen megtéríteni.

Az elemi iskolai alap hiánya a nagyszámú segélyek és egyéb jelentékeny bevételek dacára még mindig 107.762.33 pengőt tett ki. A Dóczi-intézet iskoláinak szintén nagy deficitje volt, amely az összes tandíjbevételek, segélyek stb. elszámolása után még mindig 47.611.09 pengőre rugott. A kollegiumnak az egyház 25.555 pengő segélyt folyósított.

Az elemi iskolákra, a Dóczi-intézetre és a kollegiumra az egyház az 1939. évben összesen 180.928.42 pengő többkiadást fordított.

Megemlíthető még, hogy az ispotályi szegényháznak is volt hiánya, 12.140.29 pengő, amelyet az egyház fedezett.

Az iskolai és emberbaráti célokra kiadott hatalmas összegek indokolják, hogy az egyházi gazdálkodás 32.781.31 pengő hiánnyal zárult.

A presbitérium a zárószámadást vita nélkül elfogadta.

A debreceni építőipari csoport tiltakozását jelentette be a posta építkezéseinek vállalatba adásával kapcsolatban

Táviratban kért orvoslást az ipartestület az iparügyi minisztertől

Érdekes ügy foglalkoztatja most a Debrecen és Vidéke Ipartestületet. Az ügy az ipartestület építőipari csoportja által készített jelentésből jutott az ipartestület tudomására és már csütörtökön ebben az ügyben Galamb Ferenc ipartestületi elnök

táviratban fordult az iparügyi és a kereskedelmi miniszterekhez, sürgős orvoslást és vizsgálatot kérvén.

Az történt ugyanis, hogy a debreceni postáigazgatóság épületében egy nagyborszabású átalakítási és emelétrághúzási munkára zárt árlejtést tartottak. Az árlejtésen résztvevő debreceni építőmesterek ajánlataikban 75-től 83 ezer pengőig tettek reális ajánlatot és az történt, hogy

a nagyborszabású közmunkát egy budapesti cég nyerte el 65 ezer pengős árajánlatával.

A debreceni építőmesterek ajánlata minden tekintetben reális volt s azok körében feltűnést keltett, hogy értesülésük szerint a közmunkát mégis a budapesti cég kapta, annak ellenére, hogy a debreceni építőiparnak egyetlen nagyobb munkája van csupán. Az is feltűnést keltett, hogy a közmunkát nem 65 ezer, hanem 71 ezer pengőért adta oda a postakincstár a fővárosi cégnek. Ebben az esetben a debreceni építőipar a közszállítási szabályzatnak és a debreceni építőiparnak súlyos megsértését látja, mert a szabályrendelet világosan kimondja, hogy közmunkáknál a helyi vállalkozóknak ajánlatát kell figyelembe venni

abban az esetben, ha az ajánlatok összege 6 százaléknál nem maga-

sabbak az idegen vállalkozó ajánlatánál.

Miután konkrét panasz is érkezett be ebben az ügyben a debreceni ipartestülethez, így Galamb Ferenc ipartestületi elnök táviratot intézett az iparügyi és kereskedelmi miniszterekhez, bejelentve, hogy a közszállítási szabályzattal ellenkezik a vállalatbaadás. Ma, vagy holnap ebben az ügyben felkeresi az építőipari csoport Lóssonczy István kormánybiztosfőispánt is és őt is meg akarják kérni arra, hogy hasson oda, hogy a közszállítási szabályrendelet rendelkezései betartassanak.

Az USA nem engedi meg amerikai gyarmatok átadását

Washington, június 20. (Reuter.) A külügyminisztérium felkérte berlini és római képviselőit, értesítsék a német és az olasz kormányt, hogy az Egyesült Államok kormánya ellenzi egy nem-amerikai állam birtokainak átengedését a nyugati felgömbön egy másik államnak.

Az angol, a francia és holland kormányhoz hasonló közlést juttattak el. (MTI)

Tüntetések Szófiában a revízió mellett

Szófia, június 20. (Reuter.) A bolgár fővárosban mintegy 3000 főnyi tömeg, köztük diákokkal és revizionista szervezetek tagjai felvonultak a főbb útvonalakon és tüntettek a revízió mellett. Az olasz és német nagykövetség előtt rokonszenv tüntetést rendeztek. Az angol és francia nagykövetség elé rendőrség vonult ki. (MTI)

Vígshírház

Ma utójára! A legizgalmasabb bűnügyi film;

Az asszony és a multja

Főszerepekben: Tasnády Fekete Mária és Sybille Schmitz.

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYOGYSZERTARAK:

„Kigyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 31. „Tisza”, Jónap Aladár, Péterfia uca 61. „Csillag”, Beke Barna, Árpád tér 1. sz. „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

Hősök naplója

1915 JUNIUS 21.

Kiválóan derekasan viselkedett ezen a napon Mórincz Béla volt zalaegerszegi 6. honvéd huszárezredbeli szakaszvezető. Mikor az oroszok a keletbukovinai határszelen fekvő Gromesztinél arconalunkat áttörték, öntevékenyen a visszavonulás levezetésére vállalkozott. Ennek géppuskájával hős kitarással harcolva mindaddig eleget tett, amíg géppuskája hűtőjében a víz fel nem forrt s így fog-ságbajutás veszedelme nem leenyegte. A géppuskának a máhásállatokra való gyors felrakása közben a kiömlő forró víz Mórincz szakaszvezető egyik kezét teljesen összegejtette, a következő pillanatban pedig orosz gránát szilánkjai a karját törte össze. Mórincz szakaszvezető ebben a válságos pillanatban sem vesztette el lélekjelenlétét, hanem ép kezével gyorsan használhatatlanná tette a többé már el nem vehető géppuskáját és az utolsó pillanatban átvágta magát a már alig néhány lépésvíre köréje záródott oroszok gyűrűjén. Vitéz és kimagasló kötelességteljesítéstől áthatott derekas magatartását, mellyel bajtársainak lényeges példát adott, a nagyvezüst vitézségi érem adományozásával jutalmazták előjárói.

1916 JUNIUS 21.

A háború kezdete óta járta a harcstereket Vízahányó József huszár, a volt budapesti 7. közös huszárezred 3. századában. E napon százada a Lucktól északra fekvő Sokul város környéki Tuman tanyánál nehéz küzdelemben az orosz állás közelébe jutott. Támadásunk az oroszoktól alig 50 lépésvíre megrekedt és a délután folyamán a század visszahúzódsra kapott parancsot, melyet a nyílt terepen csak egyenként, hasoncsúszva lehetett végrehajtani. Az előző állásba visszatértek közül Vízahányó József huszár hiányzott. Késő este egyszer csak újra előtűnt. Jelentette, hogy azért maradt vissza, mert az elesettek között egy kedves barátja volt, akinek igazolólapját és emléktárgyait, valamint másik két halott bajtársait is összegyűjtötte és magával hozta. Vízahányó József huszárnak bajtársias cselekedetének végrehajtása közben nem kevesebb, mint hét lövés járta át hátbőröndjét és zubbonyát. A bronz vitézségi éremmel tüntették ki derekas viselkedéséért.

— Dr. Révész Imre püspök Pécsért és Zengőváralján. Dr. Révész Imre püspök holnap Pécsre utazik, ahol igét hirdet, prédikál. Majd onnan Zengőváraljára megy és megtekinti a kollegiumi ifjúság telepítési munkáját.

— Gyászmise Benyovszky László lelkiüdvéért. A elhunyt Benyovszky László lelkiüdvéért csütörtökön mutatták be az engesztelő szentmise áldozatot. A gyász-mise csütörtökön délelőtt fél 9 órakor volt a Szent Anna plébániái templomban. A gyászmisén nagy számban vett részt Debrecen katolikus úri közönsége és az elhunyt családtagjai, édesanyja és testvérbátyja, Benyovszky Pál felelős szerkesztő, a Magyar Országos Sajtókamara debreceni csoportjának elnöke. A mise után a gyászoló család tagjainak többen fejezték ki részvételüket.

Megegyezés jött létre a református egyház és a Kereskedő Társulat között a református kereskedelmi iskola ügyében

A református egyház nem állít fel kereskedelmi iskolát, de felügyel a református tanulók vallásos nevelésére a Ker. Társulat iskolájában

A debreceni református egyházban élénk mozgalom indult meg aziránt, hogy az egyház nyisson kereskedelmi iskolát, a fiúk részére a kollegiumban, a leányok részére pedig a Dóczi-intézetben. Miután Debrecenben már két kereskedelmi iskola működik, szakkörökben aggály merült fel aziránt, hogy Debrecen város három kereskedelmi iskolát elbír-e? Fennállott a veszedelem, hogy a Kereskedő Társulat régi, kiváló szakiskolája sokat fog szenvedni az új iskola felállításától.

Igy került megbeszélésre a sor a református egyház és a Kereskedő Társulat vezetői között és a tárgyalásoknak megegyezés lett az eredménye.

A megegyezést a Kereskedő Társulat elfogadta és írásban a református egyház presbitériuma elé terjesztette.

A megegyezés értelmében a református egyház semmi irányban nem kíván beleavatkozni a Kereskedő Társulat belügyeibe, sem pedig az általa fenntartott iskolák vagyoni ügyébe, azonban a társulat iskoláiba járó református tanulók vallásos nevelésére intézményesen kíván magának befolyást biztosítani.

A református tanulók vallásos nevelésének ellenőrzése okából a presbitérium a Kereskedő Társulat iskoláinak felügyelő bizottságába nyolc tagot választ. Ezzel szemben az egyház kijelenti,

hogy a megegyezés tartamára református kereskedelmi iskolát, illetve tagozatot nem állít fel. A megegyezés egyelőre öt évre szól, azonban felmondás nélkül további öt évre meghosszabbodik.

A református egyház előkészítő bizottsága javaslatot tett a presbitériumhoz, hogy ezt a megegyezést fogadja el.

A kereskedő társulati iskolák felügyelő bizottságába az előkészítő bizottság a következő tagok beküldését javasolta:

Uray Sándor lelkipásztor, dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, Sesztina-Nagybákay Jenő keresk. és iparkamarai elnök, presbiter, Kardos Zoltán kereskedő, presbiter, dr. Juhász Géza tanár, presbiter, Torma Lajos bankigazgató, Szentpéteri Kun István nyomdavezetői igazgató, Faragó István kereskedő, presbiter.

A határozat elfogadása után Sesztina-Nagybákay Jenő megköszönte a Kereskedő Társulat, a régi Kalmár Társaság nevében a határozatot és kívánja, hogy a református ifjúság minél nagyobb számban menjen a kereskedői pályára, amelyre tehetsége is van.

Révész Imre püspök örömmel vette a határozatot és Sesztina-Nagybákay Jenő felszólalást és javaslatát és kívánja, hogy az ifjak Sesztina-Nagybákay Jenő nyomdokait kövessék a kereskedői pályán.

— Néhaj eberswaldi Siegler Géza emlékezete. Csütörtökön volt egy éve annak, hogy a debreceni VI. Hadtest parancsnoka: eberswaldi Siegler Géza altábornagy meghalt. Az emlékének kívánt áldozni a debreceni Hadtest, amikor lelki üdvéért gyászmisét mondatott. — A gyászmise csütörtökön volt a Szent Anna plébániái templomban. A misén a debreceni Hadtest alakulatának tisztái, altisztái és legénységi küldöttsége vett részt nagy számban. Ott volt a hadtestparancsnok képviselője, Bogányi Károly ezredes, Ibrányi Mihály vezérkari ezredes, vezérkari főnök és Gombos Sándor alezredes, államtisztviszt társaságában. Nagyon sok tisztszít is megjelent a gyászmisén, melyet Winter György táborigazgató vezényelt.

— Doktorrávadás. Hétfőn, június 24-én az egyetem aulájában doktorrávadás közgyűlést tart a Tisza István Tudomány Egyetem tanácsa. Ezen a doktorrávadás közgyűlésen, mint értesülünk, az államtudományok doktorává avatják Krum Ivanoff görögkeleti esperest, a budapesti bolgár királyi követtség felkészít is.

— Svájc felé menekül egy lengyel-francia hadtest. Bernből jelentik: (Stefani) A 45. hadtest, amely egy lengyel és egy francia hadosztályból áll, a német nyomás hatása alatt Leloclenél Svájc felé menekül. (MTI)

— Portugáliába mennek a belga király gyermekei. San Sebastianból jelentik: (Stefani) A belga király gyermekei átlettek az iruni nemzetközi hídon. Spanyolországon keresztül Portugáliába szándékoznak menni. (MTI)

— Augusztus 15-ig be kell váltani a rézgálic utalványokat. A városi növényvédelmi iroda felhívja az érdekelt birto-kosság figyelmét arra, hogy a rézgálic vásárlásra jogosító utalványok csak aug. hó 15. napjáig érvényesek. Az említett időpont után az utalványok már nem válthatók be és a kereskedők készletei zárólatnak, mindenképpen kívánatos tehát, hogy a kibocsátott utalványokat a közönség beváltsa annál is inkább, mert az őszi permetezési időnyben is a most kiutalt rézgálic mennyiségből kell a szükségleteiket fedezniük. Azok az igénylők, akik rézgálic utalványukat még nem vették át, június 30-ig vehetik át a városi növényvédelmi irodában (Kossuth u. 2.). A június 30-ig át nem vett utalványokra vonatkozó igény elvész.

— Munkácsi gimnazisták kirándulása Debrecenbe. A munkácsi állami gimnáziumnak egy népes kiránduló csoportja csütörtökön délelőtt tanáraik vezetésével Debrecenbe érkezett. A munkácsi gimnazisták megérkezésük után elindultak Debrecen nevezetességeinek megtekintésére. Így megjelentek a Déri Múzeumban is, melynek tárait tekintették meg a délelőtti órákban. Délben a kiránduló csoport az egyetemet és klinikai telepet nézte meg. A munkácsi gimnazisták még a mai napot is Debrecenben töltik és ma délután a Hortobágyra mennek ki.

— Vilma királynő és Lebrun táviratváltása. Londonból jelentik: (Reuter) Vilma királynő táviratot intézett Lebrun köztársasági elnökhöz. Táviratában biztosította az elnököt arról, hogy rendületlenül hisz Franciaország feltámadásában. Lebrun a királynő táviratára a következőképpen válaszolt: Ebben a komor órában, amelyet Franciaország most átél, Franciaország megőrzi azt a bizonyosságot, hogy a szövetséges haderők hősies erőfeszítései nem lesznek hiábavalók. (MTI)

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje június 21—28-ig. Péntek este mindkét templomban 7.30, szombat reggel 7, délelőtt a Deák Ferenc utcában fél 11, délután mindkét templomban 5, este 8.35, köznap reggel 6.15, este 8 órakor. Vasárnap és csütörtök este a Kápolnási utcában fél 8 órakor. Rabbiság.

— Nyilvános szovjet flottagyakorlat. Stockholmból jelentik: (NST) Július hó 24-én a szovjetorszag flotta nagygyakorlatot tart Leningrádban, Murmanszkban, Vladivosztokban, Odesszaban és Szebesztopolban. A gyakorlatok nyilvánosak lesznek és sok érdekes látványt nyújtanak. A flotta nagy tengeri ütközetet vív majd, amelybe a partvédő tüzérség is bekapcsolódik. Moszkvából számos vezető politikus július 24-re a tengerpartra utazik.

— Angol bombák egy nyílt városra. Recklinghausenből jelentik (Német Távirati Iroda) Keddre virradó éjszaka angol repülőgépek bombákat dobtak Recklinghausen nyílt városban nemkatonai célpontokra. Egy bomba egy lakóház ablaka előtt felrobbant. Többen meghaltak. (MTI)

Adományok az árvíz-károsultak részére

A Kaszanyitzky Endre-cég perselyt állított ki üzletében és a vevőktől is adományt kért és kapott is az árvíz-károsultak javára. Pár fillért mindenki szívesen adott és az így begyűlt összeget, 13 pengőt beszedlőltatta a főispáni hivatalban az árvíz-károsultak javára.

LETARTÓZTATTAK A VOLT LITVÁN MINISZTER-ELNÖKÖT

Kaunas, június 20. (Német Távirati Iroda.) Woldemaras volt litván miniszterelnököt, aki váratlanul visszatért Litvániába, őrizetbe vették. Az eljárás megindult ellene. (MTI)

Hongkongból nem engedik a hajókat a francia gyarmatok felé

Hongkong, június 20. (Reuter) Egy norvég gőzösnek és egy angol hajónak megtiltották, hogy elhagyják a kikötőt. A hajók Francia-Indokínába készültek. Azt hiszik, a hatóságok megvizsgálják azt a kérdést, hogy Hongkongból francia gyarmatok felé induló minden hajónak megtiltsák a kifutást. (MTI)

— Sápádságban szenvedő asszonyoknak és leányoknak, kiváltképeküknek belmüködése gyakran keserűvíz igen becses háziszere, mert hatása — reggel éhgyomorra — egy pohárral bevéve — gyors, biztos és feltétlenül kellemes. Kérdezze meg orvosát!

— A francia rádió Londonban működik. Londonból jelentik: Corbin francia nagykövet tegnap este kijelentette, hogy miután Franciaországban a legtöbb rádió-állomás német kézre jutott, a francia rádió működését áttették Londonba.

— Lövészárkok Gibraltárban. Madridból jelentik: (Stefani) La Lineából jelentik, hogy a brit hatóságok Gibraltárban új nagyszabású védelmi intézkedéseket rendeltek el. A kereskedelmi kikötő hosszában lövészárkokat építettek és tüzerősséget állítottak fel. A polgári lakosság eltávolítása befejeződött. (MTI)

— India kitar Anglia mellett. Simlaból jelentik: (Reuter) Az indiai alkirály népehez intézett rádiószózatában annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy India népe teljes szívet-lelekkel támogatja a brit kormányt abban az elkötelezésében, hogy folytatja a harcot. Hangoztatta, hogy Indiában minden intézkedést megtettek a védelem minél hatályosabb kiépítésére. (MTI)

— Istentiszteletek rendje az orth. izr. templomban. Pétek délután 7.30, szombat délelőtt 7.30, délután 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek délután 7.20, vége szombat este 8.30 órakor.

— Balogh Sándor debreceni kulturálisnacsok nyilatkozik a jövő színházi szezonról a Film-Színház-Irodalom e heti számában, mely 5000 pengős rejtvénypályázatot is jelent be. A népszerű és ötletes pályázat díjakban messze felülmúl minden eddigi hasonló pályázatot. Ingyen telek a Börzönyben, ingyen nyaralás a Balatonon, a Mátrában, Budapesten, fényképezőgép, írógép, gramofon, pezsgő és vásárlási utalvány, sőt még drótszörű pedigrés foxi kutya is szerepel a jutalmak között. Rendkívüli sikere van a kész pénzzel jutalmazott amatőr fénykép pályázatnak, amelyre százával érkeznek a gyönyörű amatőr fényképek. A lap e heti számából egyébként kiemeljük Szabó Dezső, Fendrik Ferenc, Kárpáti Aurél és Egyed Zoltán írásait, beszámolókat a pesti nyár színházi eseményeiről, riportok arról, hol nyaralnak a pesti primadonnák. Másik riport Molnár Ferencről. A közkedvelt Tarka-barka, Villám-lexikon, Nó rovat a héten érkezett párizsi divatlevéllel, rejtvény és bridge egészítik ki a névös számot, amely zsúfolva van szebbnél-szebb képekkel. Valóságos csoda, hogy lehet ennyit adni 30 fillérért. — Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal: Budapest, Andrássy út 5.

A hőmérséklet kissé emelkedik

A Kárpát medence nyugati felében hűvös északi légáramlás, keleti felében melegebb déli szél uralkodott.

Jóslás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen még eső, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

KÖZGAZDASÁG

Felvidéki eper érkezett a debreceni piacra

A csütörtöki piacon általában tartottak az árak, csak néhány koranyári primörben volt kisebb áresés tapasztalható. Érdekessége a csütörtöki piacnak, hogy megérkezett a felvidéki szamóca, amely tojásnagyságú szemeivel feltűnést keltett. Ára azonban meglehetősen magas volt: kilónként 100—120.

Zöldségfélék: spenót 40—60, kerti sóska kilója 30—40, karalábé darabja 6—12, csomója 20—40, újhagyma csomója 4—10, saláta 2—8, retek 7—10, uborka kilója 40—60, kelkáposzta 60—80, nyári káposzta 50—80, újrépa 6—10, petrezselyem 8—16, zöldpaprika darabja 6—20, csöves borsó kilója 16—32, kifejtve literje 32—46, újbúrgonya kilója 20—36.

Gyümölcsfélék: egres 32—38, befőzni való apró 26—32 kilója, míg literje 20—28, cseresznye 40—100, meggy 40—80, szamóca 40—100, a cseresznyét a sok eső tönkreverte és a fán már repedezni kezd a gyümölcs. A csütörtöki piacra így kevés érkezett. Az eper újabb ár-emelkedést mutatott.

Baromfi-félék: A baromfi-piacon a termelők tartották az árakat, hivatkozva a tengeriárrakra. A tojás darabja 8—10.

ÜZLETTELEN A GABONATOZSDE

Erősen megcsappant a forgalom tegnap a gabonatozsden. Búzából 600 méter-mázsa kelt el, a kukoricapiac forgalma pedig mindössze 300 méter-mázsa volt. A kukorica fejlődését az utóbbi napok esőzései erősen megjavították és a javuló terméskilátások miatt eltűnt a vételkedv a piacról. Csak a tisztántúli elsőrendű árut keresik, ebből azonban kínálat nincs és így az árak nem változtak. A másszármazású prompt kukorica ára 5 fillérrel csökkent. Gyengült a később szállítandó ex Budapest kukorica ára is. Júliusra 24.85—24.90, augusztusra 25.45—25.50 pengőért adtak el néhány tételt.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejrémgyei, dunántúli, kislőldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.60—16.85, más származású 16.80—17.05.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35.

Kukorica: tisztántúli állomásról 25.20—25.30, egyéb állomásról 24.85—24.95.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR

A ferencvárosi sertésvásár összehajtása 3826 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1268 darab. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 140—141, kivételesen 142, szedettsertés I. 133—138, kivételesen 140, III. 104—118, angol sonkasertés I. 122—135, II. 100—118, exportzsir márkázott 190 fillér kg-ként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.30—12.50. Dinár 7.60—7.90. USA dollár 344.10—350.10. Francia frank 6.10—6.25. Kanadai dollár 301—306. Cseh-morva protektorátus 11.45—11.80. (20 K-nál nagyobb címletlek kivételével.) Szlovákia 11.55—11.90 (20 K-nál nagyobb címletlek kivételével). Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Svájci frank 77.10—78.10.

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Két férfi és két nő tanítói állásra hirdettek pályázatot

A debreceni református egyház két férfi és két női tanítói állásra hirdet pályázatot. Az állást választás útján még az ősz előtt betöltik. Érdekessége a kiírásnak, hogy már most közlik, hogy semmiféle korteskedést nem lehet folytatni, tilos az érdekeltek felkeresése, meglátogatása, protekció

igénybevétele. A pályázók mindössze Molnár Ferenc lelkészt és Elekes Pál iskolaszéki előadót kereshetik fel július 22—29. között, délelőtt 9—11 óráig.

A pályázat iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul meg.

Az értékes antik könyvből hogyan lesz cukorka és fagyalt

Tegnap az egyik debreceni könyvkereskedésben két kiskorú gyermek jelent meg és két könyvet kínált eladásra. A két könyv értékes régiség volt az 1800-as évekből, az egyik régi magyar szótár, a másik Czuczor Gergely munkája. A könyvüzletben éppen jelen volt Jánossy Mihály detektív, akinek gyanússá vált a két fiú és valóra fogta őket, honnan vették, szerették a könyveket. A fiatalokrák zavarba jöttek, majd töredelmes beis-

merő vallomást tettek. Előadták, hogy Debrecenben a Dolmány ucca 5. szám alatti pincéből lopták el, illetve emelték el, egy kampós botot dugva be és úgy emelték ki a könyveket.

El akarták adni és az árából cukrot és fagyaltot szándékoztak venni, de vesztükre, mert a detektív megzavarta a vételt és nem lett semmi a fagyaltozásból és cukorkázásból, sőt megindul ellenük az eljárás a fiatalokrák bírósága előtt.

A japánok megszüntették a tiencsini ostromzárat

Tokió, június 20. (Reuter.) A tiencsini angol és francia negyed ostromzárját a japánok ma délután hat óra körül megszüntették. (MTI)

Tokió, június 20. (Reuter.) A tiencsini brit és francia negyedek egy év óta tartó ostromzárának megszüntetése annak az angol-japán egyezménynek az eredménye, amelynek megkötését szerdán jelentették. Franciaország — mint hivatalosan közlik — hozzájárul ahhoz az általános formulához, amelyben Anglia és Japán meg egyezett s amely eszerint a japán haderő különleges kívánságait az ellenségeskedések során megszállt kínai területeken. (MTI)

SPORT

SPORTNAPLO

A DVSC vasárnap Salgótarjánban játszik a SalSE ellen. Sidlik ügyében a héten nem lesz döntés az eddigi jelek szerint, így vasárnap is játszhat még. Így a BSzKRT elleni győztes csapat áll ki, — legfeljebb Gere is beállna, ha már teljesen rendbe lenne.

A DVSC június 23-án, vasárnap 135 kilométeres országos kiírású országúti kerékpáros versenyt rendez Debrecen — Nyiradony — Nyiregyháza — Újfehértó — Téglás — Hajdúhadház — Debrecen útszakaszon. A torna tíz osztályutamos.

Varga Pál, a Bocskay kapusa Miskolcra került a Miskolci VSC-hez és edzője lett. Leigazolhatja magát és játszani is fog esetleg csapatában.

Szomorú meglepetést keltett a magyar nagygyűlések sármal szereplése a kis KK-ban: 2:1, 3:0, 4:0 arányban kaptak ki az egyesületek. Szombaton lesz az első visszavágó mérkőzés, Budapestén Újpest — Gradjanski, itt 4:0, vasárnap Budapestén a Ferencváros — sarajevói Slávia, itt 3:0-as vereséget kell behozni, míg a Hungáriának ugyancsak vasárnap Bukarestben a budapesti 2:1-es vereséget. Nehéz lesz és megtörténhet az a csúfság, hogy valamennyi magyar résztvevő az első fordulóban kiesik a román és jugoszláv, alig ismert csapatokkal szemben.

A DVSC folyó évi június hó 23-án, vasárnap reggel fél 7 órai kezdettel országos országúti versenyt rendez, Nyiregyházig és vissza 135, illetve 100 km-es távon. Start és cél a Kassa úton, Tüzerlaktanya előtt. A versenyen indulnak Budapest, Miskolc, Szekesfehervár, Szeged és a helybeli csapat legjobb kerékpáros versenyzői. A nagy versenyvel kapcsolatban lebonyolításra kerül 60 km-es vaskerekes verseny, leventék ötös járó verseny 20 km-es távon. Végül pedig 20 km-es egyesületen kívüli propagandaverseny. Az egyesületen kívüli nevezési díja 50 fillér. Nevezni a helyszínen is lehet.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna — 7: Hírek, Közlemények. Hanglemek. Etrend. — 10: Hírek. — 12: Harangzó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, JUNIUS 21.

Budapest I.

7: Hanglemek. — 10.20: Történet az állatvilágból. A furlangos kecske. Irta Nyáry Andor. Felolvasás. — 10.45: Hogyan látljuk a lázas beteget? Dr Székely László előadása. — 12.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. — 13.30: Magyar Revü Táncczenekar műsora. — 16.15: Kép-és hangvadászat Afrikában. Dr Wehner Józsefné felolvasása. — Utána: Ifjúsági közlemények. — 17.15: Csóka Béla énekel. Zongorán kíséri Rieger Tibor. — 17.40: A magyar könyvnyomtatás hősei. Fitz József, a Nemzeti Múzeum Széchenyi könyvtár igazgatójának előadása. — 18.10: A Rádió Szalonzenekara. Vezényel Bertha István. Hangfelvétel. — 19.25: Mozart: Divertimento D-dur (K. 344). A kölni Kamarazenekar hangversenye. Vezényel Erich Kraack. Hangfelvétel. — 19.50: Faluzó színészek Erdélyben. Harmath Géza előadása. Közreműködik Farkas Ilonka, Szabó Miklós, Egyetemi énekkégyes, Szalonötös. Rendező A. Balogh Pál. — 20.50: Amiről mindenki beszél. — 21.15: Táncclemek. — 22.10: József nádor honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. — 23.20: Kurina Simi és cigányzenekara. — Külső közvetítés.

Budapest II.

19.30: A magyar ipar úttörői. II. rész. Dr Kósa Miklós előadása. — 20: Hírek. — 20.35: Friss Antal gondolkázik, zongorán kíséri Szirányi János. — 20.50: Hogyan fedezték fel a mübenzint? Fazekas István előadása. — 21.20: Farkas Béla cigányzenekara. Külső közvetítés. — 22.00: Időjárásjelentés.

Ülést tartott a Péterfia uccai egyházzész tanácsa

Most tartotta a péterfiauccai egyházzész tanácsa ülést. Dr. Farkas Pál lelkipásztor bibliaválasása és imádsága után dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, egyházzész gondnok nyitotta meg az ülést, megemlékezve a Kormányzó Ur születésnapjáról. A tanácsülés lelkes hangulatban eltette Magyarország kormányzóját.

A megürit tanácsosi helyre az egyházzész egyhangúlag dr. Szabó Mihály ügyészt választotta meg. Dr. Farkas Pál lelkipásztor ismertette ezután az egyházzész lelkiéletét és a benne folyó lelkes munkát. A női kör munkájáról dr. Varga Zsigmondné tanácsos, elnöknő számolt be. A gyülekezetlátogatásról és a szegénygondozásról Boros Erzsébet diakonisszatestvér mindenre kiterjedő beszámolója szólt. A nagyerdei körzetéről pedig dr. Bodonhelyi József klinikai lelkész, körzetvezető tett jelentést. Örömmel értesült az egyházzész arról, hogy a klinikai betegek lelkiigondozása mellett örvendetesen halad előre a nagyerdei református lakosok lelkiigondozása és az egyetemi ifjúság missziói munkája is. A tanácsülést Szabó Gábor segédlelkész imája zárta be.

A Dóczi leánygimnázium évzáró ünnepélye

A Dóczi leánygimnázium tegnap tartotta a Kossuth uccai templomban évzáró ünnepélyét. Az énekkar bevezető éneke után dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, az iskola igazgatója mondott évzáró beszédet. Utalt a mai nehéz idők sok súlyos gondjára és elismeréssel emlékezett meg az ifjúság lelkes áldozatkészségéről, amellyel segítségére sietett városi és nemzeti társadalmunk sorsüldözöttjeinek. Nagy összeget juttatott el a „Magyar anyák a finn gyermekért” mozgalomnak, az árvizkárosultak felségitésére, a Horthy Miklósné nyomorenyhító akciónak, résztvettek az „Anyák napja” jelvényeinek terjesztésében, adakoztak a Stefánia Szövetségnek, a „Horthy Miklós Nemzeti Repülőalpar”-ra teremtetek kirándulási alapot, segítvezték társaikat stb.

Végül az idők komoly jellegének megfelelően, a tanulókat a nagy vakációban is komoly és lelkiismeretes munkára buzdította és az iskolai élet bezárta.

Ezt követőleg a kitünő rendű tanulók bizonyítványát és az érdemes tanulók jutalomkönyveit személyesen az Ur asztalánál adta át az illetőknek.

Az ünnepély egy szép karénekszámmal ért véget.

MOZI

A tenger ördögei

(Apolló)

Az amerikai tengerészletből meriti témáját az Apolló legújabb filmje. A parti őrszázadok terhes szolgálatát, sok veszedelmét és a tengerészek bajtársiaságát, kötelelességtudását és önfeláldozását mutatja be. Minden vonatkozásban amerikai a film, nemcsak származására, de szellemére nézve is. Talán maga a millió idegen nekik, de a benne szereplő emberfigurák érthetőek és némelyik megható is.

A film szereplői jök. Victor Mac Laglen mint nyers tengerészrözmester kitünő alakot nyújt. Verekedőnek pedig elsőrangú. Preston Forster és Ida Lupino méltó társai.

A híradó és a kísérő műsor, amely a magyar munkatáborok életét mutatja be, időszerű.

Filmfutár

Kissé avas felvágottként hat

A Fox filmgyár Tempo 1940. című film egyvelege, amely a részben ismert filmhíradókból és riportfilmekből lett összeszabdalva. Ez a film nem tükrözi vissza a világot megrázó eseményekben oly habdag, lázas esztendő igazi keresztmetszetét.

Hirdetmény

a betegek, intézetek, intézmények, üzemek, taníólyamok, táborozások cukorellátásának szabályozása tárgyában

A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr 155.000-1940. F. M. sz. alatt a cukor fogyasztásának szabályozásáról szóló 153.800-1940. F. M. sz. rendelet kiegészítése és módosítása tárgyában a következőket rendelte:

A rászoruló betegek heti fejadagját az orvosi bizonyítvány alapján legfeljebb 24 dkg-ra lehet kiegészíteni. Arra vonatkozólag, hogy a fejadag kiegészítéséhez szükséges orvosi bizonyítvány kiállításának milyen betegségek esetében lehet helye, a belügyminiszter úr 515-1940. B. M. számú rendelete irányadó, mely szerint betegség okából csak abban az esetben lehet a cukorfejadag felemelésének szükségességét igazoló orvosi bizonyítványt kiadni, ha az orvos a vizsgált személynél vesebajt, szívbajt, májbetegséget, vércukorcökkenést, gümőkóros, — vagy hevenyfertőző megbetegedést, a vérkeringési szervek súlyosabb megbetegedését állapítja meg, továbbá, ha a vizsgált személy (65) hatvanötödik életévét meghaladta és emellett agykori gyengeségben szenved, vagy ha senyvedő (kechexiás) állapotban van és végül, ha nagyobb műtéten ment át, ez utóbbi esetben legfeljebb a műtétutáni három heti időtartamra.

A bizonyítványban az orvosnak fel kell tüntetni a fejadag kiegészítésének indokolt időtartamát, a feltétlenül szükséges cukor heti mennyiségét és azt, — hogy a cukor egyéb táplálékokkal nem pótolható.

A hatósági orvosnak (városi vagy tisztiorvos) fentiek alapján kiállított bizonyítványa illeték és díjmentes, a magánorvos bizonyítványa illetékmentes.

A jelen rendelet hatályba lépése — vagyis 1940. június 20-ika előtt kiadott orvosi bizonyítvány alapján a jelen rendelet hatályba lépése után, cukorjegy kiszolgáltatását igényelni nem lehet.

A 153.800-1940. F. M. számú rendeletnek, a betegek fejadagjának kiegészítésére vonatkozó 7. paragrafusa (6)–(7) bekezdése hatályát veszti.

A kettős ellátás megszüntetése céljából az intézet a beteg elbocsátásakor, illetőleg minden naptári hónap utolsó napján az átvett cukorjegyéből annyi jegyet illetve szelvényt tart vissza, — ahányszor hét napot a beteg az intézetben eltöltött. Hét napnál rövidebb ápolás esetében hetijegy nem tartható vissza.

Azokról a betegekről, akik cukorjegyüket bármely más ok miatt az intézetnek be nem szolgáltatták, ha legalább 7 napig álltak ápolás alatt, a hónap végén a betegek nevét és lakcímét (ucca, házszám) feltüntetve kimutatást kell készíteni. A kimutatást az intézet tartozik megküldeni a beteg lakhelye szerint illetékes községi előjáróságnak (polgármesternek), Debrecenben a Közélemezési Ügyosztálynak, annak feljegyzése mellett, hogy a beteg hány hetet töltött az intézetben.

Az intézet kimutatása alapján az illetékes hatóság, illetve a Közélemezési Ügyosztály, — a kórházi ápolásban részvétel személyi állandó cukorjegyéből ugyanannyi hetiszelvényt vág ki, mint ahány heti ápolási időtartamot az intézet kimutatott.

A 153-800-1940. F. M. számú rendelet 10. paragrafusaiban felsorolt intézetek,

intézmények, üzemek, valamint a taníólyamon összefüggő, gyakorlatokon, táborozásokon résztvevő levették a levevő parancsnok, cserkészek és cserkészisztek cukorellátását a rendelet alapján működő miniszterközi bizottság által megállapított kereten belül az illetékes miniszter a földmívelésügyi miniszterrel egyetértéssel szabályozza. Az 1940. évi június hó 20. napjától a 153.800-1940. F. M. számú rendelet 10. paragrafusa (2) bekezdésében felsorolt intézetek, intézmények és üzemek, valamint taníólyamok, összeüreggyő gyakorlatok és táborozások részére szállítási igazolványt csak az illetékes miniszter által megállapított szabályok szerint szabad kiállítani.

Az internátusok, gyermeküdülőtelepek és diákotthonok külön cukorellátmányt nem kapnak, hanem lakóik részére a 153.800-1940. F. M. számú rendelet rendelkezéseinek megfelelően vezetői cukorjegyet igényelhetnek.

A letartóztató intézetekben elhelyezett és a javító nevelő intézeti növendékek részére az intézet vezetője személynként és hetenként legfeljebb 7 dkg-nak megfelelő mennyiségű cukor kiszolgáltatására a Közélemezési Ügyosztálytól kérhet engedélyt.

A rendelet hatálybalépéséig, vagyis 1940. június 20-ig a 153.800-1940. F. M. számú rendelet 10. paragrafusa (2) bekezdésében felsorolt intézetek, intézmények és üzemek cukorral való ellátása az idézett rendelet 10. paragrafusa (3) bekezdése alapján történik. A rendelet hatálybalépésekor a 153.800-1940. F. M. számú rendelet 10. paragrafusa (3) bekezdése hatályát veszti.

A katonai szolgálatra behívott személyek cukorjegyüket a Közélemezési Ügyosztály illetékes körzeti irodájában visszaszolgáltatni tartoznak.

Amennyiben a katonai szolgálatra bevonult egyén a katonai közétkezésben nem vesz részt és ugyanazon község (város) területén teljesít szolgálatot, — ahol polgári lakóhelye van, cukorjegyét nem tartozik visszaszolgáltatni. Ha más község (város) területén teljesít szolgálatot, cukorjegyét visszaszolgáltatni köteles, de jogosult élelmezési kijelentést kérni és annak alapján szolgálati helyén cukorjegyet kérni.

A rendeletbe ütköző kihágások a 2530-1940. M. E. számú rendeletben meg határozott büntetéssel büntetendők. — Egyebekben részletes tájékoztatást a Budapesti Közlöny folyó évi június hó 13-i számában megjelent rendeletek tartalmaznak.

Polgármester.

1901-1940. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az egy-szeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. tc. alapján kivettett beruházási hozzájárulás nyolcadik részlete 1940. július hó 1-én esedékes és az 1500-1938. P. M. rendelet 50. paragrafusa 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos pénztári órák alatt délelőtt 8—12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. július hó 2-án megindul. Debrecen, 1940. június 17. — Városi adóhivatal.

MINDEN HAZAFIAS KERESKEDŐNÉL kaphat REPÜLŐBÉLYEGET!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

Levelezés

Ramminger
fodrászmester új telefonszáma: 37-41. 993

Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Allást keresők

Elmennék
édesanyámmal együtt finomlelkű úricsaládhöz, ahol a teljes háztartás vezetését vállalnánk. Édesanyám kitűnően süt s főz, minden igényt kielégít. A leánya szobai teendőket végezne és gyerekekkel foglalkozna. Varni és kézimunkálni tudok. Esetleg külön-külön is elmennék. — Cím a kiadóban. 960

50-es
izraelita úriasszony kis szobáért könnyebb fizikai munkát vállalna. Cím a kiadóban. 989

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással, Arany János ucca 15. 2132

Magányos
asszony vállalna házmester-seget vagy betegápolást, özv. Csihi Gaborné, Tóth Árpád ucca 10. 980

Ingatlan

Homokkertben
ház előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni: Hatvan u. 53. Tel.: 15-12. 906

Családi
háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni Erzsébet ucca 14. 515

Üzletek

Üzlethelyiség
forgalmas helyen azonnalra kiadó. Értekezni Hatvan u. 53. Telefon: 15-12. 861

Kiadó lakás

Szép
kertben egyszoba konyha spáiz nyugdíjas öreg házaspárnak kiadó, Vasvári Pál u. 12. szám. Kedd délután 2 órától. 977

Uccai
szép bútorozott szoba 1—2 személy részére fűdőszobával kiadó. Cím kiadóban. 982

Csinosan
bútorozott tiszta szoba kiadó Püspöki palota I. kapu III. emelet 54. 982

Erkélyes
uccai parkettes különbejáratú szoba elsejére kiadó, Piac u. 10. II. 1. ajtó, lhász. Megtekinthető 1—3 között. 988

Tiszta
bútorozott szoba fűdőszoba használatra kiadó. Széchenyi ucca 12. uccai lakásban.

A 29.100/1940. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelettel minden fűszerüzletben kifüggeszteni kötelezett, mintegy 400 fűszert és élelmiszert magában foglaló

fűszer-és élelmiszer árjegyzék

megjelent és kapható

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁG
nyomdájában,
NAGY KÁROLY
GRAFIKAI MŰINTÉZETÉBEN
Piac ucca 49.

Eladás

Használt
ablakok tokokkal együtt, 1 méter hosszúak, 90 cm szélesek eladók, Ajtó u. 11. 995

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár eladó, Riesz kocsijárató, Hatvan ucca. 798

Fűszerberendezés,
konyhaberendezés, háló, három szekrény, ebédőszekrény, szalon, söberllágy, mákdaráló, kombinált szekrény eladó, Kossuth u. 49.

Szepességi
len fehér 6 személyes nagyméretű abrosz eladó, Kút u. 138. 4-ik ajtó. 996

Vétel

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemen. Csonatot vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

Női kerékpárt
és tászkagramofont vennék. Piac u. 41., házfelügyelő. 935

Üvegajtót
tokkal keresek megvételre. Cím a kiadóba. 734

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 150 P-ért újjáalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos. Széchenyi u. 7. 2668

Költözködések
más szállítványozásokat is felölösség mellett a legszolidabban végez Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy ucca 30. Telefon: 26-62. 967

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cseré. Javítások jótállással. Alkatrészek, elemek, égők, olcsó külső-, belsőgumik Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. Margit-fürdőnél.

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, drót padlásreteszek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 547

Jégszekrény,
írógép, rádió, varrógép tenniszrakett, tászkagramofon legolcsóbban, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 907

Rádió

Rádió
és villanyserelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különléle

Telep,
tágas fedett raktárral, nagy udvarral irodának, vagy lakásnak alkalmas helyiséggel vasút szomszédságában azonnalra kiadó Értekezni Hatvan u. 53. Telefon: 15-12. 860

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatopalást készítenek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE.** Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság. Vállalat. — Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézet, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.